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Inventia se refera la constructia de masini, In special la motoarele cu ardere externd.

Este cunoscut motorul Stirling [1] care include camera de ardere externd, pistoane, cilindri, in care sunt amplasati
pistoane, tijele carora sunt legate prin intermediul unui mecanism rombic cu pistonul mecanismului de distributie.
Mai este cunoscut motorul Stirling [2], care include cilindrul cu pistoane amplasate pe circumferinta, tijele carora sunt
legate cu un disc inclinat, legat cu arborele condus. Avand un randament relativ ridicat, motorul examinat, de asemenea,

Problema propusa se rezolva prin aceia ca motorul cu ardere externd include un corp, in care sunt amplasati cilindri cu
pistoane legate cinematic cu dispozitivul de transformare a miscarii lor rectilinie-alternativa In miscarea rotativa a
arborelui condus. Dispozitivul de transformare a miscarii rectilinie-alternativa a pistoanelor in miscarea rotativd a
arborelui condus contine un bloc satelit cu doua coroane dintate, care este montat pe arborele condus prin rulment sferic
si este legat prin corpuri de rulare cu pistoane, traiectoria deplasarii carora este determinatd de amplitudinea miscarii de
precesie a blocului satelit. O coroand dintata a blocului satelit este In angrenare cu roata dintata fixatd in corp, iar
cealaltd coroand — cu roata dintata legata cu arborele condus. Dintii coroanei blocului satelit din partea arborelui condus
pot fi executati in forma de role conice, care sunt In angrenare cu doua roti dintate legate corespunzator cu doi arbori
condusi.

Executarea discului inclinat, care interactioneaza cu tijele pistoanelor, in forma de satelit, coroanele danturate ale caruia
angreneaza cu rotile dintate centrale asigura:

- satelitului migcarea sfero-spatiala de precesie cu amplitudinea egala cu

cursa pistonului;

Executarea dintilor coroanelor danturate ale blocului satelit in forma de role conice asigura imbunatatirea randamentului
total al motorului cu ardere externa propus.

Inventia se explica prin desenele din fig. 1 si 2, care reprezinta:

- fig. 1, schema motorului cu ardere externa cu o viteza a arborelui condus;

- fig. 2, schema motorului cu ardere externa cu douad viteze a arborilor condusi.

Motorul cu ardere externda (fig. 1) contine corpul 1 in care sunt amplasate pistoanele 2, legate prin intermediul
corpurilor de rulare 3 cu blocul-satelit 4, care include coroanele danturate 5 si 6. Pe ambele parti ale satelitului 4 sunt
amplasate, respectiv, roata dintatd centrala 7, fixata rigid in corpul 1, si roata centrald condusa 8, legatd cu arborele
condus 9. Satelitul 4 este instalat pe rulmentul sferic 10, fixat pe arborele condus 9.In motorul cu ardere externd din
figura 2 coroanele danturate 5 si 6 ale blocului satelit 4 sunt executate cu dinti in forma de role conice, iar coroana
danturata 6 angreneaza simultan cu doua roti dintate centrale 11 si 12, legate cu arborele condus 13 si, respectiv, 14.
Motorul functioneaza in modul urmator. La arderea externd a combustibilului gazul actioneaza asupra pistoanelor 2,
comunicandu-le o miscare de translatie. La deplasarea translativa a pistoanelor 2, amplasate pe circumferinta (pot fi
3,4,6,8 pistoane) (este necesar de mentionat ca deplasarea pistoanele 2 are loc conform unei legitati anume: pistoanele
diametral opuse 2 se vor afla in pozitii extreme opuse) deplasarea lor prin intermediul corpurilor de alunecare 3 se
transforma in miscare de precesie a rotii satelit 4 in jurul centrului de precesie ,,0”. In rezultatul angrenarii dintilor
coroanelor danturate 5 si 6 cu dintii rotilor centrale 7 si 8, ultima se va roti cu un grad de reductie:
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unde Zs, Zs sunt numarul de dinti ale coroanelor danturate 5 si 6 care apartin satelitului 4;
77,73 —numarul dintilor rotilor centrale 7 si 8.
Este necesar de mentionat faptul ca raportul dintilor rotilor care angreneaza este urmatoarea: Z;=Z7s + 1; Z¢=728 + 1.
in motorul ardere externd din figura 2 in rezultatul angrenarii rolelor coroanelor danturate 5 si 6 cu dintii rotii dintate

centrale fixe 7, si, respectiv, cu dintii rotilor dintate conduse 11 si 12, arborii condusi 13 si, respectiv, 14 se vor roti cu
gradul de reductie:
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externd. Motoarele cu ardere externd isi pot gasi domenii de aplicare inaccesibile pentru motoarele cu combustrie
interna.
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Fig. 2



